

ČLOVEKOVE PRAVICE V ŠOLI

ALEŠ PRIMIC

V Civilni iniciativi za družino in pravice otrok smo v zadnjih mesecih ugotovili, da se že dalj časa, po nekaterih informacijah že več let, po slovenskih osnovnih in srednjih šolah izvaja prava homoseksualna prevzgoja otrok, največkrat brez vednosti in dovoljenja staršev.

Gre za delovanje Amnesty International Slovenija (AIS) in Društva Legebitra ter zelo verjetno še nekaterih drugih organizacij, o katerih informacije še preverjamo. Omenjeni dve organizaciji v šolskih prostorih, marsikdaj tudi v okviru rednega pouka izvajata delavnice, na katerih homoseksualni aktivisti učence prepričujejo z radikalno homoseksualno ideologijo, ki med drugim vključuje:

- spodbujanje otrok, naj ne sprejmejo svojega naravnega spola, ampak naj si sami določijo spol;
- spodbujanje otrok, naj eksperimentirajo in preizkušajo različne spolne prakse, da bodo ugotovili svojo spolno usmerjenost;
- razvrednotenje vloge in pomena mame in očeta v otrokovem življenju;
- nestrokovno, napačno in zavajajoče predstavljanje temeljnih človekovih pravic, saj kot temeljno človekovo pravico posebej izpostavljajo npr. pravico homoseksualcev, da sklenejo zakonsko zvezo in posvojijo otroka — ti dve želji homoseksualnih aktivistov nista opredeljeni kot „človekova pravica“ v nobenem mednarodno zavezujočem pravnem dokumentu o človekovih pravicah;
- agitacijo, naj se otroci kot homoseksualni aktivisti udeležujejo Parade ponosa.

Zato smo v Civilni iniciativi za družino in pravice otrok začeli s Tednom protesta za spoštovanje človekovih pravic v šoli. Naša tokratna prizadevanja imajo dva cilja:

1. Zagotoviti, da bodo pouk v šoli izvajali učitelji v skladu s sprejetimi učnimi programi. Žal se kot rečeno v zadnjem času dogaja, da se v šolah odvijajo tudi učne ure in aktivnosti, ki jih ne izvajajo učitelji, ampak tudi aktivisti homoseksualnih organizacij, ki otroke učijo stvari, ki niso primerni njihovi stopnji razvoja, so v nasprotju s sprejetimi šolskimi programi ter v nasprotju s prepričanji velike večine staršev. Več o tem si, prosimo, preberite, na spletni strani www.24kul.si

2. Zagotoviti spoštovanje pravice in dolžnosti staršev določenih v 54. členu Ustave RS, ki pravi: „Starši imajo pravico in dolžnost vzdrževati, izobraževati in vzgajati svoje otroke. Ta pravica in dolžnost se staršem lahko odvzame ali omeji samo iz razlogov, ki jih zaradi varovanja otrokovih koristi določa zakon. Otroci, rojeni zunaj zakonske zveze, imajo enake pravice kakor otroci, rojeni v njej.“ Pravice in dolžnosti iz 54. člena Ustave RS med drugim vključujejo tudi to, da smo starši seznanjeni s tem, v kakšne aktivnosti so vključeni otroci v šoli, še posebej, če gre za aktivnosti, ki niso del strokovno verificiranih učnih vsebin.

Vabim vas, da se pridružite „Tednu protesta za spoštovanje človekovih pravic v šoli“, s katerim bomo zaščitili otroke pred vsiljevanjem vsebin, ki za njihovo starost niso primerne in s katerim bomo staršem zagotovili pravico, da vedo, kaj se z njihovimi otroki v šoli dogaja. Vsa navodila za sodelovanje v akciji so na spletni strani www.24kul.si.

Se pravi, lepo vabljeni, da kar takoj sedete za računalnik in se pridružite protestu na www.24kul.si. Bolne, starejše in onemogle, ki nimate računalnika pa še posebej lepo prosim, da molite in darujete svoje trpljenje za zdravo pamet na Slovenskem.

Veselo na delo.

(Po radiu Ognjišče - Aleš Primic je vodja Civilne iniciative za družino in pravice otrok)

Arbitražni sporazum zavezujoč

Arbitražni sporazum o meji je s ponedeljkom, 29. novembra postal mednarodnopravno zavezujoč za Slovenijo in Hrvaško. S tem se je končal proces sprejemanja sporazuma, za začetek dela sodišča pa je pomembna sklenitev hrvaške pristopne pogodbe z EU.

Proces sprejemanja sporazuma se je končal po tem, ko sta državi prejšnji četrtek izmenjali diplomatski noti o ratifikaciji sporazuma, ki sta ga premiera Slovenije in Hrvaške, Borut Pahor in Jadranka Kosor, podpisala 4. novembra lani. Na Hrvaškem je sporazum stopil v veljavo že konec lanskega leta, potem ko ga je sabor potrdil novembra lani. V Sloveniji pa je po potrditvi na junijskem referendumu

stopil v veljavo 31. julija letos.

Državi naj bi nato postopek sprejemanja sporazuma sklenili z izmenjavo not, ki je tehničen postopek, s katerim se državi obvestita, da so zaključeni vsi notranji postopki. A se je zapletlo, ker je Hrvaška hotela priložiti svojo enostransko izjavo, v kateri Sloveniji odreka pravico do teritorialnega stika z mednarodnimi vodami. Po skoraj štirih mesecih pogajanj sta nato noti, brez izjav, državi minuli četrtek le izmenjali.

Za začetek dela sodišča je sicer pomembna sklenitev hrvaške pristopne pogodbe z EU, saj bodo s tem začeli teči postopkovni roki v sporazumu. To naj bi se zgodilo v drugi polovici prihodnjega leta. Takrat bos-

ta med drugim imeli državi 30 dni časa za določitev arbitrov in eno leto za pripravo memoranduma.

Predsednik vlade Borut Pahor je po četrtekvi izmenjavi not s Hrvaško o ratifikaciji arbitražnega sporazuma o meji danes izrazil „veliko zadovoljstvo“. Povedal je še, da je vlada prejšnji četrtek v pripravah na arbitražo že izbrala skupino zagovornikov Slovenije, ki bo pripravila zagovor oziroma memorandum za arbitražno sodišče. Pahor na novinarski konferenci v Ljubljani imen članov skupine ni želel razkriti, dejal je le, da „gre za najboljšo možno ekipo na svetu“ in potrdil le, da so „v ekipi štirje tujci, najboljši med najboljšimi ta hip“.

Referendum se bliža

Komaj dobrih deset dni manjka do izvedbe referenduma o novem zakonu RTVS. Vendar je vedno bolj jasno, da ni mogoče govoriti o kakem zblizanju pozicij. Tudi argumenti ene in druge strani so zelo politične narave in je težko zaslediti konkretne dokaze.

Koalicijski poslanci, ki podpirajo vlado in novo zakonsko besedilo, argumente nasprotnikov označujejo kot neutemeljene, demagoške in populistične. Poudarjajo, da bo novi zakon omogočil depolitizacijo zavoda in preglednejše poslovanje, ter zavračajo očitke o komercializaciji RTVS.

Stranke opozicije, predvsem Janševa SDS in SLS, pa tudi izvenparlamentarna Nova Slovenija, želijo javnost prepričati, da bo z novim zakonom onemogočeno pregledno poslovanje RTVS. Pri spremenjenem zakonu gre zgolj za ideološko zavezo koalicijske, da si RTV v celoti kadrovsko in vsebinsko podredi, nadgradnja tega zakona pa je privatizacija javnega zavoda RTV s pomočjo mesečnih prispevkov državljanov, opozarjajo v SDS. Po njihovem mnenju je zato treba novi zakon o RTV na referendumu odločno zavrniti.

Kot še dodajajo v SDS, je bilo poslovanje nacionalne RTV hiše v času od uveljavitve zakona o RTV iz leta 2005 pregledno in jasno. Po novem zakonu pa bo, kot meni strankin odbor za kulturo, nadzor nad poslovanjem onemogočen.

Da je polemika popolna, pa v zunajparlamentarni Stranki mladih-zeleni Evrope (SMS-Zeleni) nasprotujejo tako staremu kot tudi novemu zakonu o RTV Slovenija, o katerem bodo volivci 12. decembra odločali na referendumu. Po mnenju njihovega predsednika Krajncja ni smiselno menjati slabega zakona z enako slabim zakonom. Kot je dejal na novinarski konferenci, novi zakon o RTV kljub predlaganim amandmajem, predvsem k 11. členu, še naprej vzdržuje diskriminatorno in nepravilno obravnavo neparlamentarnih strank.

Za kampanjo, ki se je začela 12. novembra in bo trajala do 10. decembra do polnoči, bodo organizatorji lahko porabili po največ 0,25 evra na volilnega upravičenca oz. največ 350.000 evrov. A se, sodeč po napovedih, v tej kampanji zadovoljijo z bolj skromnimi oziroma minimalnimi sredstvi.

Zaslužena nagrada



Akademik Kajetan Gantar

Letošnja Zoisova nagrada za življenjsko delo na področju klasične filologije je šla v roke akademiku Kajetanu Gantarju. Poleg objav svojih izsledkov v uglednih mednarodnih glasilih, s čimer se je uveljavil v strokovnih krogih, je nagrajenec vztrajno prenašal svoja dognanja v slovenski kulturni prostor. S številnimi estetsko izbrušenimi prevodi antičnih klasikov in tehtnimi spremnimi interpretacijami je nadaljeval tradicijo slovenskih antičnih študij, jih dvignil na doslej redko doseženo mednarodno primerljivo raven in presadil v slovensko kulturo vrsto temeljnih del grško-rimske antike.

Njegova bibliografija razkriva, da je že pol stoletja stalno navzoč v znanstveni publicistiki doma in v svetu. Akademik Gantar ima bistvene zasluge za razvoj in utrditev klasične filologije kot stroke na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani ter klasične izobrazbe in omike na Slovenskem sploh.

Kot izvrsten akademski učitelj je namenjal veliko skrb v zgoji znanstvenega naraščaja in kar nekaj njegovih nekdanjih študentov se je že uveljavilo tudi v mednarodni znanstveni areni, med drugim piše v obrazložitvi.

Akad. Gantar je leta 1945 bil eden izmed begunskih otrok, ki so v taboriščih obiskovali gimnazijo. Potem se je z očetom vrnil v Slovenijo, bil zaprt v Udbinih zaporih, a kljub temu znal premostiti vse zapreke in si končno prislužiti nagrado. Svoja doživetja je popisal v knjigi Utrinki ugaslih sanj.

O Slovencih v Srbiji

Minister dr. Boštjan Žekš je v petek, 26. 11., na krajši vljudnostni obisk sprejel člana Nacionalnega sveta slovenske narodne manjšine v Republiki Srbiji, koordinatorja Slovencev v vojvodinski pokrajini Srem in predsednika Slovenskega društva Emona iz Rume gospoda Zorana Jovičiča.

Zoran Jovičič, nekdanji boksarski šampion in javna osebnost, je širom Srema znan kot Zoran Slovenac. Pred nedavnim je tudi pričel poučevati tudi slovenski jezik v najbolj slovenskem vojvodinskem kraju, v Vrdniku pod Fruško goro.

V pogovoru z ministrom je Zoran Jovičič na kratko orisal stanje slovenske skupnosti v Rumi, Vrdniku in Sremu nasploh ter predstavil načrte rumskega slovenskega društva. Predvsem pa je izrazil svojo zaskrbljenost zaradi mrtvila, ki je zajelo Nacionalni svet slovenske manjšine po kratkotrajni poletni evforiji, ki je sledila uspešni ustanovitvi sveta.

Minister je sogovorniku izrekel podporo pri njegovem delu.

RUSIJA-SLOVENIJA

Interesni trojček?

Interes za skupen nastop na tretjih trgih obstaja. Predlogi gredo predvsem v smer trojčka Rusija - Slovenija - Srbija. Na posebni poslovni konferenci so se dotaknili tudi možnosti vstopa Rusije prek Slovenije na trge Zahodne Evrope ali Balkana, čeprav imajo v Rusiji s temi trgi dobre povezave.

Na konferenci je bilo govora tudi o vizumih; še posebej so to tematiko izpostavljali predstavniki turizma, ki si želijo bolj fleksibilnega vizumskega režima. Slovenski turizem se sicer zaveda potenciala, ki ga ima ruski trg, še posebej za zdravilišča in slovensko obalo. Poenostavitev vizumskega režima in vzpostavitev ustreznih letalskih povezav sta med ključnimi ukrepi, ki bodo povečali konkurenčnost Slovenije kot turistične destinacije na ruskem trgu.

Rusija se sicer uvršča med 12 najpomembnejših gospodarskih partnerjev Slovenije. Državi imata že vrsto let dobro razvite gospodarske odnose. Na ruski trg izvažata približno 400 slovenskih podjetij, interes za nastop na tem trgu pa se v zadnjem času spet povečuje. Slovenija trgu pozornost že zdaj posveča v okviru gospodarske diplomacije. V Kazanu ima Slovenija predstavništvo slovenskega gospodarstva, v Moskvi pa deluje tudi poslovni klub.

SLOVENCİ V ARGENTINI

NAŠA BIRMA

Pridi Sveti Duh



V nedeljo, 21. novembra, na praznik Kristusa Kralja vesoljstva, so naši otroci prejeli zakrament svete birme. Bil je lep dan in v prostranem parku pred cerkvijo Marije Pomočnice v Don Bosco, Ramos Mejia, so se zbrali birmanci, njihovi botri, starši in sorodniki ter veliko slovenskih rojakov, ki so želeli biti navzoči pri tej slovesnosti.

Ob napovedani uri so vstopili v cerkev, ki je bila za to priložnost

slavnostno okrašena in razsvetljena. V sprevod so se uvrstili birmanci z botri, ministranti, duhovništvo in birmovalec, msgr. Andrej Stanovnik OFM Cap., nadškof iz Corrientesa. Mašo je daroval g. nadškof, somaševali pa so delegat dr. Jure Rode; duhovniki gostje iz Slovenije Anton Berčan, delan v Ribnici na Dolenjskem, Lado Jaksetič, župnik v Velikih Laščah, p. Jože Urbanija, frančiškan iz Maribora in p. Karel Lavrič, jezuit iz Ljubljane ter g. Igor Grohar. Spovedovala sta p. dr. Alojzij Kukovica in g. Franci Cukjati. Po veličastni cerkvi je slavnostno odmevalo petje, ki ga je vodil Mešani pevski zbor San Justo. Na orglah jih je spreml-

jala prof. Andrejka Selan Vombergar, s kitarami pa Marjan Godec, Tonči Oblak, Niko Puntar in Marjan Vombergar.

Mašo je vodil Miloš Mavrič, berili sta brala Pavel Brula in Marta Urbančič Oblak, psalm pa je lepo zapel Marcelo Brula; vsa cerkev je odgovarjala: Pridi, Sveti Duh, pridi in prebivaj v meni ...

Pridigo je g. nadškof, izmenoma v slovenščini in španščini, navezal na besede, ki so vklesane v oltar brezjanske Marije Pomagaj v tej cerkvi: „Izgubili so domovino, ohranili so vero“. Zaradi vere smo danes tukaj in otroci bodo prejeli zakrament svete birme, ki naj jih utrdi v veri. Gospod nadškof je posebej nagovoril birmance, da bo njihovo čelo zaznamovano in naj postanejo Kristusovi pričevalci. Naj se nikar ne sramujejo pokazati svetu svojo vero, naj bodo pripravljene za vero tudi trpeti.



Sledil je obred svete birme. Birmanci, šestdeset po številu, in njihovi botri, so prihajali pred oltar, kjer jih je g. nadškof mazilil s krizmo. Nato se je sv. maša nadaljevala. Ob koncu se je dr. Jure Rode še enkrat zahvalil nadškofu msgr. Andreju Stanovniku, da nas je obiskal in birmal slovenske otroke. Dekan Anton Berčan pa je delegatu dr. Rodetu izročil relikvije blaženega Lojzeta Grozdeta. Prinesel jih je iz Slovenije za cerkev Marije Pomagaj. Slavje svete birme smo zaključili s pesmima „Marija skoz' življenje“ in „Povsod Boga“.

Bil je res lep in blagoslovljen dan za birmance in njihove družine in za vso slovensko skupnost.

m. m.

ODBOR SDS ARGENTINA

5. Volilna konferenca

V soboto 6. novembra 2010, je ob 17. uri v Slovenski hiši potekala Volilna konferenca odbora Slovenske demokratske stranke v Argentini.

Predsednica Andreja Dolinar Hrovat, ki je vodila Konferenco, je pozdravila navzoče.

Izrazila je dobrodošlico Lic. Ivanu Korošču, ki se je nahajal na obisku v Argentini.

Za zapisnikarja je bil izvoljen Andrej Grilc, za overovatelja pa Franci Oblak in Franci Dolinar. Predsednica je prebrala pozdrav predsednika Sveta Slovenske demokratske stranke g. Franceta Cukjati.

Sledilo je branje poročila. Predsednica je poročala o sejah odbora, o programu za 2011, in o tajniškem delu. Blagajnik in podpredsednik Damijan Ahlin, je podal blagajniško poročilo. Sporočil je, da se je na zadnji seji (2. oktobra t.l.) sklenilo, da se v letu 2011, zaradi ekonomskih razmer letna članarina ne bo podražila (50 pesov in 30 pesov za upokojence). Zahvalil se je odbornikom in članom, ki so sodelovali s prostovoljnimi prispevki, saj s skopo članarino ni mogoče kriti vseh izdatkov.

Razprave po poročilih ni bilo. Po razrešitvi vodstva so sledile volitve.

Podpredsednik Andrej Grilc je prevzel vodstvo Konferenca in razglasil rezultat glasovanja. Soglasno je bila sprejeta predlagana lista odbora, in sicer: predsednica, Andreja Dolinar Hrovat; podpredsednika, Andrej Grilc

in Damijan Ahlin; odborniki: Oblak Franci, Oblak Tinca, Rebozov Branko, Dolinar Franci, Škulj Janez; nadzorni odbor: lic. Ivan Korošec in Janez Kožar.

Ponovno izvoljena predsednica, Andreja Dolinar Hrovat, ki je prevzela vodstvo Konferenca, se je zahvalila za zaupanje in izjavila zakaj smo že štirinajst, nekateri pa celo petnajst let v Slovenski demokratski stranki. Poudarila je, da ima stranka SDS notranjo konsolidacijo, deluje združevalno in je opozicijska stranka, ki ima operativno moč za izvedbo sprememb v Sloveniji, saj deluje v stranki Strokovni svet SDS.

„Strokovni svet Slovenske demokratske stranke preučuje posamezna vprašanja, organi Strokovnega sveta se oblikujejo analogno vladnim resorjem. Članstvo v komisijah in odborih Strokovnega sveta je odprto za vse, ki izražajo interes za sodelovanje na strokovnih področjih in imajo primerne izobrazbo. Članstvo v strokovnem svetu ni vezano na članstvo v SDS.“ je zaključila.

Sledil je pogovor z g. Ivanom Koroščem, ki je opisal splošni politični položaj v Sloveniji z aferami, ki pričajo o korupciji v današnji levičarski vladi.

Po prijetnem razgovoru, je bila Konferenca zaključena ob 19. uri, nakar so se navzoči udeležili sv. maše. odbornika Martina Radoša in za žive in rajne člane Slovenske demokratske stranke.

Andrej Grilc



Kako lepo je bilo

V soboto 6. novembra so se otroci slovenskih osnovnih šol iz okolice Buenos Airesa udeležili vsakoletnega izleta v Glew. Že zgodaj zjutraj so prihajali veseli obrazi otrok v šolo. Nosili so velike nahrbtnike, a v njih ni bilo ne zvezkov, knjig, tudi ne svinčnikov ali peres, temveč žoge, vrvice, sladkarije in vse razne vrste reči za razvedrilo v naravi.

Dan smo začeli s sv. mašo, ki jo je daroval g. Jože

Bokalič. Balantičeva šola je vodila petje s svojimi lepimi glasovi. Zahvalili smo se Bogu za sončen dan in Ga prosili za varstvo. Za tem smo se skupaj slikali.

Razdelili smo se po šolah in takoj po tem kosili. Otroci so hitro pojedli, saj so že nestrpno čakali na igranje. Udeležili so se nogometa, med dvema ognjema, delali različna ročna dela, tekali, skakali, najmlajši pa so se zabavali na peskovniku. Tudi učiteljice so se pridružile

otrokom in igrale odbojko.

Na žalost se je dan hitro bližal koncu. Čakala nas je še naporna vožnja. Starši so že pogrešali svoje male. Treba je bilo nazaj. Odpeljali smo se vsak s svojim avtobusom. Še zadnjikrat smo pogledali na kraj, kjer smo preživeli lep dan. Letovišče je ostalo za nami, a ostalo je upanje, da se bomo naslednje leto vrnili!

V.S.

SDO/SFZ

Obisk v deželi sonca in vina

V okviru praznovanja 60. obletnice mladinske organizacije v Mendози, nas je 57 mladih, iz različnih domov iz Buenos Airesa in iz Bariloč, odpotovalo v to prelepo deželo sonca in vina. Hoteli smo jih počastiti z našo prisotnostjo ob tej slovesnosti.

Izkoristili smo „dolgi konec tedna“ in se 8. oktobra ob 23. uri s Pristave odpeljali z omnibusom proti Mendози. Tam so nas že pričakovali naši gostitelji v njihovem domu na ulici Urquiza 335. Po pristrnem sprejemu in pozdravih so nas že v soboto ob treh popoldne odpeljali v kraj Blanco Encalada. Tam je priložnost za „rafting“ po strugi reke Mendoza. Bilo je res edinstveno in nepozabno doživetje. Navdušenje in požitvev, ki smo ju začutili v krvi, sta bila vzrok, da smo v hipu pozabili na vso utrujenost vožnje. Kaplje ledeno mrzle reke so nas popolnoma prebudile. In da je bilo vse res popolno, nas je Bog blagoslovil s prekrasnim vremenom, ki se je obdržalo ves čas našega obiska.

Okrog šestnajste ure smo se vrnili proti hotelu blizu doma. Tam smo se začeli pripravljati za kulturni večer, ki ga je priredila mendoška mladina. (O tem so oni sami obširno pisali v št. 43. str. 3. - op. ur.)



Naslednji dan, v nedeljo zjutraj, smo zgodaj vstali ter šli na Mladinski dan. Po dviganju zastav smo imeli sv. mašo, ki jo je daroval njihov župnik, č. g. Jože Horn. Sledilo je tekmovalje v odbojki, kjer so igrali mladi s starejšimi generacijami. Organizirale so se tudi ekipe iz Buenos Airesa in Mendoze, ki so tekmovalje med seboj. Čeprav so bile tudi nagrade, ni bil to naš cilj, ampak preživeti lep dan v prijetni družbi. In ko se je sonce pričelo nagibati k zatonu, so Mendoščani začeli pripravljati kulturni program (tudi opisan v omenjeni številki).

Po končani prireditvi smo nadaljevali praznovanje z okusno večerjo v glavni dvorani. Med njo so razdelili nagrade zmagovalcem popoldanskega tekmovalja, in predsednica centralne mladinske orga-

nizacije, Mikaela Podržaj, se je toplo zahvalila mladini iz Mendoze za prelep sprejem, ki smo ga bili deležni. In za konec so na še razveselili s sijajno komedijo (glej št. 43). Po večerji se je razvila prosta zabava, med katero smo okušali slovenske dobrote, se pogovarjali med seboj in se dobro imeli do poznih nočnih ur. Res smo se čutili kakor doma!

Prišel je tretji dan, ki je bil na žalost naš zadnji dan v s o n č n i deželi. Vstali smo zgodaj zjutraj, pripravili kovčke in odšli proti Grebenčevi domačiji v kraju Maipú. Tam smo jedli sijajen asado ter uživali vse lepote mendoške narave, ki nas je obdala z mirom, ki ga v Buenos Airesu že ne moremo uživati. Okrog petih popoldne pa je prišel čas našega odhoda in odpeljali smo se proti Buenos Airesu s hvaležnim „Kmalu nasvidenje“.

Na tem nepozabnem potovanju smo spoznali druge mlade, v drugih geografskih okoliščinah, toda z isto voljo kot mi: ohraniti živ slovenski duh, tradicijo in vrednote našega naroda. Spoznali smo, da se kljub 1.037 km, ki nas ločijo, čutimo združene po isti krvi, istih idealih in vrednotah. Vzpodbudno je vedeti, da ima slovenska mladina po šestdesetih letih še vedno moč nadaljevati delo, ki so ga začeli naši predniki. Pristrčna zahvala vsem, ki ste z velikim trudom in delom omogočili to lepo doživetje!

Za konec naj omenim slovenskega pesnika Tonea Kuntnerja, čigar besede veljajo oboji mladini, buenosaireški in mendoški, združeni v preteklosti, živeti v sedanjosti in gledajoči v prihodnost.

„Ni dolin brez hribov,
ni hribov brez dolin.
Naš svet ni svet ravnin.“

Življenje razumeti
ni - se na vrh povzpeti,
je - hrib in dol živeti.“

Nežka Papež



MENDOZA

Kratki novici

FESTIVAL ZBOROV

Že 22. let Fundacija Coppla izvaja v Mendози Festival zborov imenovan **Cantapueblo**. Letos je od 4. do 7. novembra nastopilo nad petdeset skupin. Poleg lokalnih, vsako leto sodelujejo južnoameriški in tudi evropski zbori. V zadnjih letih so gostovali trije kvalitetni zbori iz Slovenije.

Vsako leto je navzoč tudi Slovenski mendoški pevski zbor s svojim zborovodjem lic. Diegom Bosketom. Uspešno so zapeli tri slovenske in dve argentinski pesmi.

Na isti večer je v dvorani

Državne Univerze nastopilo pet zborov. Slovenski mendoški je žel navdušeno ploskanje. Čestitamo!

Začelo se je že načrtovanje festivala za prihodnje leto 2011. Tudi tokrat je že zanimanje v Sloveniji.

PAZIMO NA SVOJE ZDRAVJE

Med. Jure Bajuk je 7. novembra imel v Slovenskem domu razgovor o zdravstvenih težavah današnjega načina življenja, s posebnim poudarkom na srčne bolezni. Statistike zadnjih svetovnih in tudi mendoških študijev prikazujejo, kako malo

čuvamo svoje zdravje, posebno mladina od enajstega leta dalje. Stres, slaba prehrana, pomanjkanje redne hoje in telovadbe, presežna teža, alkohol, so med drugimi vzroki, ki jih moramo resneje upoštevati. Razburljivo je zvedeti se, da se v zadnjih letih srčne bolezni pospešujejo pri ženskem spolu, neodvisno od starosti. Vračali smo se na svoje domove hvaležni za opozorila in odločni za večjo odgovornost do svojega zdravja. Zahvala tudi med. Juretu Bajuku in odboru Društva, ki je podprl važen razgovor.

B.B.

SLOVENSKA KULTURNA AKCIJA

Astrofizik dr. Janez Zorec

Z velikim pričakovanjem in zanimanjem smo doživeli pri Slovenski kulturni akciji večer, ki je bil v okviru znanstvenega odseka, in sicer iz področja astrofizike. Ob svojem obisku nam je astrofizik dr. Janez Zorec posredoval predavanje pod naslovom „Neznanka v spoju dveh neskončnosti“. Ime predavanja zveni zelo pesniško, za nekatere celo teološko, vendar pod tem naslovom se je skrivalo znanstveno. Kulturni večer s številnim obiskom slušateljev, med katerimi je bilo kar nekaj novih mlajših obrazov, se je vršil v dvorani Tineta Debeljaka v Slovenski hiši, v soboto, 25. septembra ob 20. uri.

Najprej je gosta iz Pariza pozdravila predsednica SKA. Predavatelj je v uvodnih besedah na hitro opisal težko in vztrajno pot, ki jo je prehodil, da si je pridobil in obvladal slovensko izrazoslovje na tem strokovnem področju. Misli, da gre akademiku Zorku Simčiču tista prva zasluga, da ga je spodbudil k poglobitvi in iskanju slovenskih besed v predavanjih za slovensko publiko. Najprej se je to v konkretnem primeru zgodilo v Ljubljani.

Predavatelj je publiko že dobro znan po svojih predavanjih, v katerih se vživljuje v mišljenje povprečnega intelektualca, ki ni preveč doma na področjih astronomije, fizike in drugih podobnih znanstvenih ved ter mu skuša na preprost način posredovati nova odkritja sodobne znanosti.

Dr. Zorčeva podajanja so bila razumljiva, logična, točna, dobro zgrajena, podana v lepi sveži, posodobljeni strokovni slovenščini. Le tu pa tam je za nekatere, ki niso tako v stiku z znanstvenim pisanjem, kakšna razlaga ostala malo nejasna, vendar ne zaradi pomanjkanja pedagoške-docentne sposobnosti predavatelja, temveč zaradi laičnosti poslušalcev pri nekaterih ne tako osnovnih pojmi in zakonih v svetu fizike.

Že od vsega začetka so vedeli, da se vesolje širi, le tega niso vedeli, kako. Odvisno je bilo od količine materije v vesoljstvu. Če bi jo bilo manj kot določene količine, bi se širjenje počasi ustavilo, če bi bilo več materije, bi bilo pospešeno. V zadnjem času so opazovalci vesolja odkrili, da je širjenje pospešeno, kar pomeni, da je več materije, kot bi jo po računih bilo. Dokazano je, da je materije, kot jo mi poznamo, le kakih 79%. Kakšna je to? In kje je druga materija? S tem vprašanjem se je bavil drugi del predavanja. Ta je bil posvečen izredno majhnemu, medtem ko je bil prvi del izvajanja posvečen izredno velikemu.

Jasnega odgovora, kakšna so razmerja med nam poznano materijo in še nečim drugim, ki se jasno še ne ve kaj je, do sedaj še ni. Znanstveniki so odkrili vrsto izredno majhnih delcev, ki sestavljajo negativne in pozitivne elektrone, ki se morejo spremeniti eden v drugega. V teoriji pa je prostora le za eno subatomske partikule takoimenovanega Gibsa, ki jo sedaj iščejo vsi fiziki, ker bi se dalo z njo razložiti - verjetno - ta problem.

Predavanje je bilo ilustrirano z vsakodnevnimi izkušnjami in eksperimenti, ki so nam ponazorili in razložili tako težke pojme in pravila v vesolju.

Po izvajanja je publika stavila vrsto vprašanj od strokovno znanstvenih do takih, ki so se dotikala božjega bivanja, dokazljivosti stvarstva, perspektive znanosti o univerzumu.

Vsekakor je bil izredno zanimiv in dobro podan znanstveni večer, ki nas je ponesel s sveta vsakdanjosti v daljne in zapletene sfere. Vsi pa smo pomislili, kako se nam že na prvi pogled ob zvezdnatih nočeh radodarno ponuja skrivnostni in nedoumljivi svet na nebu.

Tine Debeljak

G. JOŽE RAZMIŠLJA

Potrpežljivost

Je ena zelo potrebnih naravnih dobrin v današnjem življenju. To je namreč sestavljeno iz samega medsebojnega potrpljenja. To vemo vsi in revež je tisti, ki se temu ne privadi. Življenje nas marsičesa uči in tako se godi tudi s potrpljenjem.

Vsak dan moramo marsikaj potrpeti, če hočemo živeti in biti sprejeti v skupnosti. Srečamo se z ljudmi, ki morda mislijo in čutijo drugače. Smo različnih starosti, vzgoje, študijev, izkušenj, značaja in še mnogo česa. In vsi moramo živeti in vsi potrebujemo skupnosti, pa čeprav si kdo dopoveduje, da to ne drži. Različni smo vsi in nihče ni popoln.

Koliko potrpežljivosti je, na primer, potrebno v zakonu samem. Skupno življenje je vedno težko. Oba vesta, da sta združena za vse življenje. Če ni prave ljubezni, ki se spreminja in dobiva različne načine izražanja in potrebno potrpljenje, je gotovo nevzdržno. Koliko je treba potrpeti z otroki. Vsi so različni, kakor pet prstov na roki. Velika znanost je znati z njimi postopati pravilno in nepristransko. Isto se dogaja v šoli in povsod, kjer smo ljudje. Potrpeti moraš sam s seboj in z drugimi. To je življenjsko pravilo.

Pravijo, da je potrpljenje božja mast. Pa imajo prav tudi oni, ki pravijo, da je revež, kdor se z njo maže.

Koliko je moral potrpeti Jezus s svojimi apostoli. Bili so brez posebne vzgoje, preprosti ljudje. Na Oljski gori, ko je On že trpel in jih je najbolj potreboval, so oni zaspali. Ko je bil v Pilatovi palači, obsojen na smrt, so vsi, razen dveh, zbežali. Pa jih je prenašal do konca. Z njimi je potrpel.

Skušajmo se temu privaditi, da ne bomo podobni tistim, ki zaničujejo potrpežljivost.

NOVICE IZ SLOVENIJE

SAMO DOBRI SOSEDSKI ODNOSI ALI ŠE KAJ VEČ?

Hrvaška premierka Jadranka Kosor je po srečanju s srbskim predsednikom Borisom Tadićem v Zagrebu izjavila, da obstaja možnost vnovičnega tristranskega srečanja voditeljev Hrvaške, Srbije in Slovenije. Izrazila je prepričanje, da bo do omenjenega srečanja prišlo zelo kmalu, in sicer v Srbiji. Kot je spomnila, so se je v okviru trilateralne s Tadićem in slovenskim premierom Borutom Pahorjem prvič sestali marca letos na Ptuj. Ljubljanski in beograjski župan, Zoran Janković in Dragan Milas, pa sta podpisala sporazum o pobratenju obeh prestolnic. Janković je izročil gostu tudi pismo o podpori kandidaturi Beograda za Evropsko prestolnico kulture 2020. Župana sta izrazila prepričanje, da bo sporazum še izboljšal že dobro sodelovanje med mestoma.

ZLATA ROLA FILMU GREMO MI PO SVOJE

Mladinski film Gremo mi po svoje režiserja in scenarista Mihe Hočevarja si je v kinodvoranah ogledalo že 100.000 gledalcev, kar ga po 23 dneh predvajanja uvršča na 3. mesto najbolj gledanih slovenskih filmov, so sporočili iz zavoda Vertigo. Film z Jurijem Zrnecem in več kot 50 mladimi igralci je že prejel zlati roli za preseženih 50.000 gledalcev.

KAR PET PODŽUPANOV

Ljubljanski župan Zoran Janković je imenoval pet podžupanov, ki mu bodo pomagali voditi Mestno občino Ljubljana. Kot je pojasnil na seji mestnega sveta, na podžupanskem mestu ostajajo vsi dosedanja podžupani, poleg njih pa je za podžupanje imenoval tudi dosedanjo vodjo odseka za odnose z javnostmi Tjaša Ficko. Jadranka Dakič bo tako še naprej vodila občinske finance, Janez Koželj področje urbanizma, Aleš Čerin kadrovske in pravne zadeve. Jani Moderndorfer bo še naprej zadolžen za področje četrtnih skupnosti, odnos s sosednjimi občinami, socialo, kulturo in šport, Tjaša Ficko pa bo zadolžena za korporacijsko komuniciranje ter prenos dobrih praks iz Evrope.

PO SVETU

ZAUPNI DOKUMENTI

Številne države z vsega sveta so se v ponedeljek kritično odzvale na objavo zaupnih ameriških dokumentov na spletni strani WikiLeaks. Med drugim so poudarili, da ta poteza slabi diplomacijo in predstavlja grožnjo demokratični oblasti. Avstralija je ustanovitelju strani Julianu Assangeu zagrozila z obtožnico. V enem od dokumentov je omenjena tudi Slovenija, in sicer v povezavi z ameriški prizadevanji za sprejem ujetnikov iz taborišča za osumljene teroriste Guantanamo na Kubi.

VRH EU-AFRIKA

V Libiji se je začel v ponedeljek dvodnevni vrh med Evropsko unijo in Afriko. Dogodka so se udeležili približno 80 voditeljev držav z obeh kontinentov. Pogovori so bili predvsem o krepitvi strateškega partnerstva med Unijo in Afriko. Med temami pa je bilo tudi skupno prizadevanje za zajezitev ilegalnih migracij iz črne celine.

CANCUN: PODNEBJE

Začela se je konferenca pogodbenic Okvirne konvencije Združenih narodov o podnebnih spremembah. Letos jo gosti mehiški Cancun. Potekala bo do 10. decembra, najverjetneje pa ne bo prinesla zavezujočega podnebnega dogovora. Poznavalci na konferenci pričakujejo vročo razpravo med razvitimi državami v razvoju, predvsem med ZDA in Kitajsko. Ti dve državi namreč proizvedeta največ izpustov toplogrednih plinov. Skupnega celovitega dokumenta v Cancunu ne pričakuje nihče, nujno pa je podaljšanje Kjotskega protokola.

VOLITVE V HAITIJU

Kmalu po zaprtju volišč je večina predsedniških kandidatov na Haitiju zahtevalo razveljavitev volitev zaradi domnevnih prevar in zmede z volilnimi sezname. Državna volilna komisija je priznala težave in nasilje, vendar zadržala, da gre le za majhen delež volišč. Tako je ocenila, da so bile predsedniške in parlamentarne volitve veljavne. Medtem, ko je predsednik komisije volitve označil za uspešne, pa je Misija Združenih narodov izrazila globoko zaskrbljenost zaradi številnih incidentov in pozvala k mirnosti, saj ima poslabšanje varnostnega položaja lahko dramatične posledice.

VOLITVE PO SVETU

V Egiptu se bo po pričakovanju še utrdila oblast vladajoče Narodne demokratske stranke, volitve pa so prav tako zaznamovali neredi in očitki o prevarah. V Moldaviji je na parlamentarnih volitvah tesno zmagala sedanja vladajoča koalicija pod vodstvom liberalcev. V španski pokrajini Kataloniji pa je na regionalnih volitvah zmagala desnosredinska nacionalistična stranka, ki je z 62 sedeži za las zgrešila absolutno večino. Slovaška vladajoča koalicija

PISALI SMO PRED 50 LETI

SLOVENC V ARGENTINI

PRVO SV. OBHAJILO SLOV. OTROK

Slovenski otroci, ki obiskujejo šolske tečaje v Buenos Airesu, Ramos Mejii, San Justu, Moronu, Hurlinghamu, Transradiu, San Martinu, Berazateguiu in v kraju San Jose pri Adrogeju, so imeli prvo sv. obhajilo v nedeljo dne 27. nov. ob pol osmih zjutraj v kapeli sester dominikank v Ramos Mejia. Prvoobhajencev je bilo 69. Mašo za otroke je imel direktor slov. dušnih pastirjev g. Anton Orehar, ki je v govoru poudarjal veliko srečo staršev, da njihovi otroci v tako zgodnjih letih dobivajo Jezusa kot varuha za vse njihovo življenje. ...

OSEBNE NOVICE

Družinska sreča. V družini Franca Fajfar in njegove žene ge. Justine roj. Lukančič v Floridi se je rodila hčerka. Pri krstu je dobila ime Tatjana Sonja. Botra sta bila Vojteh in Frančiška Gabrenja, otroka je pa krstil g. Matija Borštnar. Srečni družini čestitamo.

Poroka. Poročila sta se g. Jože Albrecht in gdč. Francka Jerin. Ob vstopu v novo življenje jima želimo vso srečo!

RAMOS MEJIA

Tombola za postavitev Slomškovega doma

Odbor za postavitev Slomškovega doma v Ramos Mejii, v katerem bo imel prostore slovenski šolski tečaj v tem kraju, ki nosi ime po velikem slovenskem škofu Antonu Martinu Slomšku, poleg njega pa tudi vse ostale slovenske organizacije in društva, ki delujejo v tem kraju, je imel v nedeljo 27. novembra popoldne prvo veliko Slomškovo tombolo. Bila je na že kupljenem zemljišču v ulici Catelli in San Martin, 4 kvadre od žel. postaje v R. Mejii. ...

SLOVENSKA NOVA MAŠA

Nova maša g. Daniela Vrečarja je bila v nedeljo 27. novembra v cerkvi Marije Pomočnice v Don Bosco, Ramos Mejia. Kmalu po deseti uri se je začel pomikati novomašni sprevod iz glavnih zavodovih prostorov proti cerkvi. ... Pred cerkvenim pragom se je sprevod ustavil ter je g. novomašnika nagovorila Veselova Neti ter mu izročila novomašni križ. Oče in mati sta novomašnika pokrižala na čelu. ...

Po pridigi je novomašnik podelil vsem novomašni blagoslov. Zatem se je začela sveta maša, pri kateri so asistrali: rav. zavoda č. g. Emil Cantaruti kot prezb. asistent, kot diakon g. France Bergant, kot subdiakon novomašnikov brat g. Tine Vrečar, ceremonar je pa bil g. Lojze Škraba. V asistenci v prezbiteriju so bili tudi: g. dir. Anton Orehar, g. Lado Lenček, g. Tone Rant ter gg. Likozar in Urbanija. Pel je pevski zbor iz Ramos Mejia pod vodstvom g. Čamernika, na orglah je pa spremljal petje č. g. Lambroschini. Peli so Gašparičevo mašo, ki je bila skomponirana v Mariboru leta 1946 ...

Po končani pobožnosti v cerkvi so svatje z novomašnikom odšli v Naš Dom v San Justo, kjer je bilo novomašno slavlje. ...

Jh. M.

Svobodna Slovenija, 1. decembra 1960 - št. 48

premierke Ivete Radičove je na lokalnih volitvah doživela hud udarec. Krščanski demokrati so izgubili tudi bitko za županski stolček v Bratislavi, kjer so sicer doslej vedno zmagovali. Slavili so pripadniki opozicijske levo usmerjene stranke Smer, ki jo vodi nekdanji premier Robert Fico.

NAPAD NA ZNANSTVENIKA

V eksploziji bombe v Teheranu je bil ubit ugleden iranski jedrski znanstvenik, še en pa je bil v ločeni eksploziji ranjen. Teheran je krivdo za napada pripisal Izraelu in ameriški obveščevalni službi CIA. Odgovornosti za napad zaenkrat ni prevzel še nihče. Iranski znanstveniki so bili v zadnjih letih večkrat tarča atentatov oz. so nepojasnjeno izginili.

SVOBODNA SLOVENIJA / ESLOVENIA LIBRE

Fundador: MILOŠ STARE / Director: Antonio Mizerit / Proprietario: Asociación Civil Eslovenia Unida / Presidente: Alenka Godec / Redacción y Administración: RAMON L. FALCON 4158-C1407GSR BUENOS AIRES-ARGENTINA Tel.: (54-11) 4636-0841 / 4636-2421 (fax) / e-mail: esloveniau@sinectis.com.ar in esloveniau@gmail.com Za Društvo ZS: Alenka Jenko Godec / Urednik: Tone Mizerit Sodelovali so še: Tine Debeljak (slovenska politika), Gregor Batagelj (dopisnik v Sloveniji), Marta Petelin, Jože Horn, Metka Mizerit, Marko Vombergar, Andrej Grilc, Sonja Tomazin, Viktorija Selan, Lucijana Servin Ceč, Nežka Papež, Mikaela Podržaj in Božidar Bajuk. Mediji: STA, Radio Ognjišče, Družina.

RESUMEN DE ESTA EDICION

SE VIENE EL REFERENDO

Como ya informáramos oportunamente, el domingo 12. de diciembre se llevará a cabo el referendo acerca de la nueva ley de televisión pública en Eslovenia. Los ciudadanos eslovenos en la Argentina que quieran participar, deberán concurrir a la Embajada (Avenida Santa Fe 846, piso 6) en el horario de 9 a 17 horas, con su documento (DNI, LC o LE). Aclaremos que hay en Eslovenia una gran polémica acerca del tema, difícil de comprender. Los partidos del gobierno de la coalición de izquierda están a favor de la ley (ZA), mientras que toda la oposición se pronuncia en contra (PROTI).

HISTORIAS NEVADAS

Nuestro corresponsal desde Eslovenia nos narra sus aventuras con la primera nevada de la temporada. Los pronosticadores anunciaban nevadas abundantes para el viernes. El que creyó en dichas palabras, cambió las cubiertas del auto. El que prefirió dejarlo para el sábado, tuvo una vuelta a casa lenta y precavida. El manto blanco no fue tanto como para que los camiones quitanieves entraran en acción, así que los choferes se encargaron de la circulación. El sábado fue testigo de la poca preparación mental de los conductores a la nieve. En la autovía Dolenjska, se produjo un grave accidente de tránsito en el que participaron un total de 38 vehículos; 51 personas (de las cuales 3 fallecieron). En otro sentido, el invierno y la nieve son también razón de alegría. Tal es el caso de los amantes de los deportes de invierno que ya prepararon los esquís para el primer fin de semana de diciembre cuando abran los centros de esquí. Sólo falta esperar que las temperaturas sigan siendo bajas y la nieve persista; sino será con nieve artificial. (Pág. 2)

VEN ESPÍRITU SANTO

El pasado 21 de noviembre, en la celebración de Cristo Rey, 60 niños recibieron el sacramento de la confirmación en la iglesia María Auxiliadora en Ramos Mejía. La misa la presidió el arzobispo mons. Andrej Stanovnik, acompañado por sacerdotes que trabajan en la Argentina con la colectividad eslovena y otros que vinieron desde Eslovenia. En la homilía, en idioma esloveno y español, el arzobispo les habló a los niños que se confirmaban y les dijo que se conviertan en testigos de Cristo y que no se avergüencen de su fe. Los niños, junto con sus padrinos, se acercaron al altar donde el arzobispo los ungió con los santos óleos. (Pág. 3)

DÍA DE RECREACIÓN

El primer sábado de noviembre los alumnos de los diferentes cursos de idioma esloveno disfrutaron de un merecido día de recreación. Temprano, como cada sábado, los chicos llegaban con sus mochilas cargadas de todo lo necesario para pasar el día en Glew. El primer paso fue agradecerle a Dios por los dones concedidos. La misa la ofreció el padre Jože Bokalič. El sol fue el testigo privilegiado de los juegos, las travesuras y las aventuras de los chicos. La vuelta a casa fue irremediable, pero con el deseo de que el próximo año será mucho mejor. (Pág. 3)

ALGO DE ASTRONOMÍA

En el mes de septiembre el astrofísico Dr. Janez Zorec, que actualmente reside en París, realizó una presentación en el marco de las veladas de la Acción Cultural Eslovena. En el comienzo, el Dr. se refirió al arduo camino que con persistencia recorrió para adquirir la terminología eslovena en este campo de conocimientos. Su exposición fue clara, precisa y bien fundamentada. (Pág. 4)

DE PASEO POR MENDOZA

Como informamos en números anteriores, 57 jóvenes de Buenos Aires y Bariloche viajaron a la provincia de Mendoza para los festejos del Día de la Juventud. La fecha coincidió con el fin de semana largo del mes de octubre. En este número se publican las impresiones del viaje. Entre otras cosas nos cuentan que hicieron rafting por el río Mendoza, participaron de las actividades que los mendocinos prepararon en su día, se relajaron en una quinta, ... Conocieron nuevos jóvenes con la misma voluntad que ellos: mantener vivo el espíritu esloveno, sus tradiciones y valores. (Pág. 4)

Correo Argentino Suc. 7
FRANQUEO PAGADO
Cuenta Nº 7211
R. Nac. de la Propiedad Intelectual Nº 881153

MALI OGLASI

TURIZEM
TURISMO BLED
EVT Leg. 12618
Dis. 2089
de Lucia Bogataj
H. Yrigoyen 2682 L. 5-San Justo
Tel. 4441-1264 / 1265

ZDRAVNIKI
Dr. Klavdija V. Bavec-Nevrolog, Nevropsihiater. Konzultorij v **Ramos Mejiji**, Tabladi in **Belgrano**. Ordinira ob **ponedeljkih** in torkih od 13. do 19. ure. Ob sobotah od 9. do 14. ure. Prijave na telefon: 4652-7967. Nujno pa na **15-6942-7574**.

ZOBOZDRAVNIKI
Dr. Damijana Sparhakl-Zobozdravnica-Splošna odontologija-Belgrano 123, 6. nadstr. "4"-Ramos Mejija-Tel.: 4464-0474

ADVOKATI
DOBOVŠEK & asociados-odvetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

Dr. Marjana Poznič-Odvetnica-Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavallo 1290, pis. 402-Tel. 4382-1148-15-4088-5844-mpoznic@fibertel.com.ar

Matjaž Ravnik - odvetnik. Civil., delav., trg. tožbe; pogod., neprem. razpr.; dedišč., zapušč. Bs. As.: Viamonte 1337 2ºD; 4372-6362; Tor/čet 15. do 19. S. Justo: Perú 2650; 3969-6500; Pond/sred/pet 15. do 19. mravnik@telecentro.com.ar

Dra. Ana C. Farreras de Kočar-Sucesiones-Contratos-Familia-Comercial-Laboral-Civil-Jubilaciones-Pensiones. Martes y viernes de 15 a 18 hs. Ricchieri 67 3º H (1704) Ramos Mejija. Tel.: 4656-4039-Cel.: 15-6447-9683 farrerasanac-te@yahoo.com.ar

OSEBNE NOVICE

Krst
V soboto, 27. novembra je bila krščena v slovenski cerkvi Marije Pomagaj **Marija Viktorija Močnik**, hčerka Francija in Anite roj. Strle. Botra sta bila Kristijan Tašner in Marija Agustina Močnik roj. Rotondi. Krstil je delegat Jure Rode. **Srečni družini iskreno čestitamo!**

Smrt
V Castelarju je umrl g. **Janez Kokalj** (81) in v San Martin de los Andes ga. **Ingrid Herrera roj. Radič** (68). **Naj počivata v miru!**

DAROVALI SO

V dobrodelni sklad **Zveze slovenskih mater in žena** so darovali: N.N. Capital 300.- dolarjev; N.N. Capital 300.- pesov; Andrej Kocmur 100.- pesov. **Iskreli Bog plačaj!**

Tiskovni sklad
V tiskovni sklad **Svobodne Slovenije** je prof. Vinko Rode daroval \$ 100.- namesto cvetja na grob Janeza Kokalja. **Bog povrni!**

SLOVENC I N ŠPORT

UDAREC Z GLAVO

Na Podoben način, kot je Zidan udaril italijanskega branilca, je igralec milanskega Interja in kapetan kame-runske nogometne reprezentance Samuel Eto'o z glavo udaril slovenskega reprezentanta Boštjana Cesarja. Sodnik ga ni videl, zato med tekmo ni bil kaznovan, mu je pa zato disciplinska komisija italijanske nogometne lige naložila tri tekme počitka in 30.000 evrov kazni. Eto'o se je potem opravičil „vsem prizadetim, ki jih je njegova poteza šokirala,“ imenoma pa niti Cesarju ne. — Nekateri so predvidevali, da bo tudi Cesarja doletela kazen (zaradi izzivanja), vendar se je rešil.

Premier Borut Pahor je dejal, da je libijska investicijska družba pripravljena v Športni park Stožice vložiti 30 milijonov evrov, s tem pa se bo ta naložba finančno zaprla. Kot je dejal, je to informacijo "dobil po diplomatski pošti" iz Libije. Ljubljana in Slovenija bosta tako imela še dva športna objekta.

NEGOTOVA ORGANIZACIJA EP 2013

Vlada je sklenila, da lahko k organizaciji velikega in odmevnega dogodka, kot je evropsko košarkarsko prvenstvo 2013, prispeva le 1.160.200 evrov namesto 6,5 milijonov, kolikor jih zahteva Fiba Europe. Vlada Republike Slovenije je pripravljena za EP odšteti le toliko, košarkarski zvezi Slovenije pa je naložila breme, da naj v pogajanjih z evropskim delom Mednarodne košarkarske zveze (Fiba Europe) doseže znižanje zahtevane kotizacije. Premier Borut Pahor je na časnikiški konferenci po seji vlade povedal, da je sedanja višina kotizacije enostavno previsoka. Na odločitev slovenske vlade se je odzvala

Košarkarska zveza Slovenije, ki je poudarila, da je razočarana, vendar od organizacije EP ne odstopa. Vodstvu Fiba Europe bo KZS sporočila odločitev vlade, 4. in 5. decembra pa bo jasno, kakšne nadaljnje korake bo sprejela Fiba Europe.

ŠTIRI KOLAJNE V PLAVANJU

Slovenski plavalci so nastopili na evropskem prvenstvu v 25-metrskih bazenih v Eindhovnu končali s štirimi medaljami. Svojo prvo medaljo na največjih tekmah je s srebrom na 200 prsno osvojila plavalka Triglava Tanja Šmid, z bronom na 100 delfin pa je slavje zaokrožil Ilirijan Peter Mankoč. Tretjo je osvojila Anja Klinar srebrno medaljo na 400 metrov mešano. Za zadnjo, četrto, je poskrbel Peter Mankoč, ki je bil s časom 52,87 drugi na 100 metrov mešano.

PETRA MAJDIČ DVAKRAT NA STOPNIČKAH

Slovenska smučarska tekačica Petra Majdič je v klasičnem sprintu za svetovni pokal v finskem Kuusamu osvojila drugo mesto. Zmagala je Norvežanka Marit Björgen, tretja pa je bila Norvežanka Astrid Jacobsen. Na tekmi v teku na 5 km klasično pa je osvojila tretje mesto.

Zgodba o Miklavžu



Kaj se le dogaja tam v nebesih zdaj? Malo si pogledjmo ta strašen direndaj! Angeli hitijo in pridno delajo. Zbirajo darove in jih zavijajo. V veliki peči piškote pečejo. Jabolka, orehe v škatle mečejo. Tamle čudovite igrače nosijo, saj otroci zanje v pismih prosijo. Barvice in zvezki ter knjige polne slik. opice in kape, veliko rokavic. Še Miklavž prihaja in nekaj godrnja. Angelčke priganja, pomaga kar se da. Spet prišel prekmalu je letos god njegov. Jutri gre na zemljo, pa manjka mu darov. A za vas, otroci, je že pripravljeno. Le bodite pridni, pa vse lepo bo šlo! Glej, sveti Peter ima ključa težka, z njima odprl je vrata nebeška. Angeli nosijo lepe darove, ki jih imajo za pridne otroke. Sveti Miklavž prav počasi prihaja, s palico dolgo prijazno pomaha. Dobro pogledjte sedaj belo brado, plašč ima zlat in na glavi še kapo. Ko škof Miklavž je živel tu na zemlji, vsem je pomagal, ki so bili revni. Zdaj pa kristjani svetnika častimo, dobri kot on in pobožni bodimo. Enkrat na leto Miklavž je med nami, vsi mu zapojmo: Imamo te radi!

KAKO SE IZGOVORI 'STOŽICE' PO LIBIJSKO?

VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 1. decembra 2010

1 EVRO	239,6 SIT
1 EVRO	1,30 US dolar
1 EVRO	1,33 KAD dolar
1 EVRO	5,22 ARG peso

BOŽIČNO KOSILO ZA UPOKOJENCE IN PRIJATELJE
v Našem domu - San Justo
19. decembra ob 13. uri
Prijave pri Mici: 4441-5528 ali Pavli: 4658-6157
Vsi prav lepo vabljeni!

Zveza slovenskih mater in žena
Nudi lepo božično darilo
kuharska knjiga *Las delicias de Mira* (ga. Ecker)
in roman *Manojo de nomeolvides* (g. Lenarčič)
Na razpolago v Slovenski hiši in pri odsekih Zveze

OBVESTILA

SOBOTA, 4. decembra:
Zaključek Slomškove šole in miklavževanje, ob 19.30.
Zaključek Rožmanove šole in miklavževanje, ob 19.30.
NEDELJA, 5. decembra:
Praznik športa, ob 9.15 uri v Našem domu San Justo.
SREDA, 8. decembra:
Prvo sveto obhajilo v cerkvi Marije Pomagaj.
ČETRTEK, 9. decembra:
Zveza slovenskih mater in žena bo imela v Slovenski hiši, ob 15. uri redno sejo odbora; ob 16. uri pa predbožično srečanje. Lepo vabljene.
Seja upravnega odbora Zedinjene Slovenije, ob 19.30 v Slovenski hiši.
ČETRTEK, 16. decembra:
ZSMŽ San Martin vabi na mesečni sestanek, ob 16. uri v Domu. Imeli bodo božičnico. Vsi lepo vabljeni!
NEDELJA, 19. decembra:
Poldnevna duhovna obnova za žene in može, ob 7.30 uri v slovenski cerkvi Marije Pomagaj.
Božično kosilo upokojencev in prijateljev, ob 13. uri v San Justu.
XXI veselica narodnih plesov, ob 18. uri na Pristavi.
PETEK, 24. decembra:
Božična polnočnica
NEDELJA, 9. januarja:
57. Misijonska tombola v Hladnikovem domu

Podjetniki, profesionalci, rojaki
Blizajo se božični in novoletni prazniki. Gotovo želite poslati **PRAZNIČNA VOŠČILA** svojim odjemalcem, prijateljem, znancem in rojakom. Oznailo in Svobodna Slovenija Vam nudita to edinstveno priloznost, da na naših straneh objavite svoje voščilo in za majhen strošek pokrijete celotno slovensko skupnost.
Stopite v stik z nami, da Vam zamisel osebno razložimo.
Po telefonu: (011) 4636-0841 in (011) 4636-2421
Po elektronski pošti: dusno_pastirstvo@ciudad.com.ar ali esloveniau@sinctis.com.ar
Po pošti ali osebno: **Ramón L. Falcón 4158, C1407GSR Buenos Aires.**
Božič je že pred vrati. Pohitite!
Termin za oddajo originalov je do petka, 17. decembra!

KAJ? 57. MISIJONSKA VELETOMBOLA
ZA KOGA? ZA SLOVENSKE MISIJONARJE
KDAJ? V nedeljo 9. januarja 2011
KJE? Pod drevesi v Hladnikovem domu
KAKO? Ob 11.30 slovenska maša v cerkvi Marije Kraljice; ob 13.00 kosilo; ob 15.00 pričetek klicanja številka
Vse prav pristrčno vabimo, da sodelujete z dobroti, s pecivom in seveda s prodajo in nakupovanjem tablic. (Dobitke lahko oddate pri odbojnikih Domov). SDO in SFZ naprošamo za pripravo iger.
Lepo je, da ne opustimo te tradicionalne tombole in se enkrat na leto na poseben način spomnimo naših misijonarjev.
Odbor misijonskega krožka

PRAZNIK ŠPORTA V NAŠEM DOMU
PRVAKI 2010
SDO - SFZ
TURNIR
"BS. AS. - LA PROVINCIA"
V NEDELJO 5. 12. 2010 OB 9.15 URI V N.D.
SKUPNI ZAJTRK
VSI LEPO VABLJENI!